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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS VINTE DIAS DO 

MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E DOIS. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta e quatro minutos, com a presença dos 

Vereadores registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador 

Anacleto Campanella Junior, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. 

A Ata da 28ª Sessão Ordinária e da 12ª Extraordinária são “Aprovadas”. A 

seguir, passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador Cícero Alves Moreira, que 

procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Pedido de 

Arquivamento dos processos nº 2446/21; 2447/21 e 2568/21, formulados 

pelo autor, Vereador Fábio Soares de Oliveira. O Sr. Presidente, de acordo 

com o § 1º do art. 10 da Lei Orgânica do Município, alterado pela Emenda à 

Lei Orgânica nº 39, dá ciência ao Plenário sobre o recebimento de ofício do 

Vereador Matheus Lothaller Gianello, em que solicita licença, para tratar de 

interesse particular, pelo prazo de 15 (quinze) dias, a partir do dia vinte e 

quatro de outubro até o dia sete de novembro, do corrente ano. Processo nº. 

1375/22. Prefeitura Municipal. Ofícios do Senhor Prefeito Municipal, 

encaminhando cópias dos Balanços Financeiros da Prefeitura referente aos 

meses de julho e agosto de 2022. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 3223/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza a 

Universidade Municipal de São Caetano do Sul - USCS a desenvolver ações 

que visem concretizar seus objetivos sociais, inclusive mediante 

estabelecimentos de convênios, termos de parceria, acordos de parceria, 

termos de cooperação, acordos de cooperação, protocolo de intenções, e 

outros instrumentos assemelhados.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3203/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Projeto de Lei que "obriga os estabelecimentos comerciais, no 

âmbito do município de São Caetano do Sul, que se utilizam de painel ou tela 

para chamada de clientes, a emitir senhas impressas no método braile e a 

realizar a chamada de voz.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3204/22. Gilberto Costa Marques. 

Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 
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Município de São Caetano do Sul, o 'Dia da Hospitalidade' e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3205/22. Gilberto Costa Marques. Projeto de Lei 

que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São 

Caetano do Sul, o 'Dia do Estrangeiro' e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3209/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui a 

campanha 'Imposto de Renda Solidário' de fomento ao Fundo dos Direitos da 

Criança e do Adolescente Municipal de São Caetano do Sul". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3216/22. 

Cícero Alves Moreira. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a 'Semana da Volta à 

Inocência'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3231/22. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei 

que "Institui o 'Cartão Saúde Empresarial' para o acesso regular a todo tipo de 

atendimento médico na rede municipal de saúde, de proprietários de empresas 

constituídas no município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 3240/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre o uso de imagens obtidas de câmeras privadas compartilhadas 

com o sistema de segurança pública de monitoramento, denominado 

'Compartilhe a Sua Imagem'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3246/22. Marcel Franco Munhoz. 

Projeto de Lei que altera a ementa e os artigos 1º e 2º da Lei nº 4.713, de 07 

de novembro de 2008, que instituiu a 'Campanha Permanente dos Primeiros 

Socorros', na Rede Municipal de Ensino, no município de São Caetano do Sul. 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 3234/22. Américo Scucuglia Junior e Cícero Alves Moreira. 

Moção de Repúdio à declaração feita pelo Ex-Presidente Luis Inácio Lula da 

Silva (PT), que relaciona às manifestações do "7 de Setembro", em que 

diversos cidadãos brasileiros estiveram presentes, a uma reunião da "Ku Klux 

Klan”. “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 3241/22. Américo 

Scucuglia Junior e Cícero Alves Moreira. Moção de Repúdio contra a atitude 

do Deputado Douglas Garcia (Republicanos) contra a Jornalista Vera 

Magalhães, durante o debate para o cargo de Governador de São Paulo, na 

última terça-feira, 13 de setembro. “À Comissão de Justiça e Redação”. 

Processos nºs. 3196/22 e 3197/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: que realize estudos de viabilidade da criação de um “programa de 

capacitação sobre o Transtorno do Espectro Autista (TEA)” para os 
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profissionais de educação das escolas da rede pública e privada do município; 

e a colocação de placas com os nomes das ruas do munícipio em níveis 

diferentes, para facilitar a visualização dos motoristas. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3198/22 a 3200/22. Thaiane Spinello. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

adoção da tecnologia IoT (Internet das Coisas) para o gerenciamento do 

tráfego local, que vise à otimização da locomoção em nossa cidade; a visita 

do fiscal municipal de posturas à esquina da avenida Goiás com a rua Tapajós, 

em frente ao imóvel da Savol, a fim de verificar a existência de irregularidade 

no calçamento do passeio público; e a adoção da tecnologia IoT (internet das 

coisas) com sensores nas lâmpadas públicas do município, que vise aprimorar 

o planejamento de iluminação em nossa cidade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3201/22 e 3202/22. Américo Scucuglia Junior. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: parceria com a AACD e com a prefeitura de São Paulo, através da 

Secretaria Municipal da Pessoa com Deficiência - SMPED, para manutenção 

de opms, por meio da dinâmica do "paraoficina movel"; e estudos para 

viabilizar parceira com a AACD para ofertar atendimentos cirúrgicos de 

escoliose para suporte a pessoas com deficiência motora. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3208/22. Gilberto Costa Marques. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando, em adição à reforma da EMI - 

Josefina Cipre Russo já em andamento, a instalação de uma lombofaixa no 

lugar da faixa de pedestre próxima ao número 100 da rua Pernambuco, no 

Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3210/22 a 3212/22. Cícero 

Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos que visem à reforma da 

rampa de cadeirantes, a guia e a sarjeta sito à rua Tapajós, 472, no bairro 

Barcelona; estudos que visem à reforma da rampa de cadeirantes e da sarjeta 

sito à rua Alegre, 722, no bairro Barcelona; e estudos que visem à reforma da 

rampa de cadeirantes e guia sito à rua Tapajós, 175, esquina com a rua Alegre, 

no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3217/22 e 

3218/22. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que realize 

manutenção no redutor de velocidade (valeta), localizada na rua Pelegrino 

Bernardo, altura do número 464, bairro Olímpico; e reparos na calçada da rua 

Conselheiro Lafayette, altura do número 619 - bairro Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3225/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a construção de lombada 

elevada ou outro redutor de velocidade, na rua Henrica Grigoletto Rizzo, nas 

proximidades do nº 700, no bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. 
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Processos nºs. 3227/22 e 3228/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a ampliação do atendimento especializado de neuropediatras, no 

município; e a instalação de uma videocâmara do CGE - Centro de 

Gerenciamento de Emergências, na rua Henrica Grigoletto Rizzo, nas 

imediações do AGITH Centro Ginástica Olímpica. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3232/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, 

versando sobre estudos no sentido de propagar campanha sobre a devolução 

de medicamentos vencidos ou deteriorados aos estabelecimentos que 

comercializam tais produtos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3233/22. 

Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

estudos que visem a criação de vagas de estacionamento de idoso, sito à rua 

Visconde de Inhaúma, entre os números 951 a 935, no bairro Nova Gerty. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 3237/22. César Rogério Oliva. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos que visem maiores 

fiscalizações na rua Oriente, 501 - Barcelona, onde encontra-se um imóvel 

abandonado, tornando-se ponto de encontro de dependentes químicos. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3238/22 e 3239/22. Gilberto Costa 

Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a criação de um Polo Educativo em Economia 

Criativa, na região central de São Caetano do Sul; e o envio de Projeto de Lei 

a esta Edilidade, versando sobre inserir profissionais de psicologia para 

atendimento preventivo e acompanhamento de problemas psicológicos nos 

alunos matriculados nas escolas da Rede Municipal de Ensino. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3242/22 e 3243/22. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a implantação de um consultório oftalmológico na Unidade 

de Saúde da Criança e do Adolescente Amabili Moretto Furlan, no bairro 

Santo Antônio; e a implantação de um consultório odontológico na Unidade 

de Saúde da Criança e do Adolescente Amabili Moretto Furlan, no bairro 

Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3245/22. Caio Martins 

Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua Engenheiro Armando de 

Arruda Pereira e imediações - bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3247/22. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a tomada de providências no sentido de ajustar o radar 

fixo localizado na rua Boa Vista, confluência com a rua Pan, bairro Boa Vista. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3249/22. Caio Martins Salgado. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando instituir o ‘Programa de 
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Saúde Animal da Família’. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3251/22. 

Thaiane Spinello. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

disponibilizar o cartão "CID CARD" para os pequenos comerciantes e 

empresários que possuam seus comércios dentro do município. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3252/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a construção de lombada 

elevada ou outro redutor de velocidade, na rua Rio Grande do Sul, nas 

proximidades do nº 770, no bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3206/22. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando 

envio de ofício à Enel visando a instalação de uma haste de iluminação pública 

no poste que fica em frente ao nº 147 da rua Francesco de Martini, para 

iluminar a tv. Manoel Cardoso. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3207/22. Gilberto Costa Marques. Moção de 

apoio à Senhora Diretora Daniela Rebustine Bottecchia, a todos os 

funcionários e à Associação de Pais e Mestres (APM) da EMEF Professor 

Décio Machado Gaia, pela contribuição à educação do município. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra os vereadores: César Rogério Oliva, 

Caio Martins Salgado, Gilberto Costa Marques e Edison Roberto Parra. 

Colocado em votação, fica “Aprovado, com abstenção dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi e César Rogério Oliva”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores César Rogério Oliva, Bruna Chamas Biondi e Caio 

Martins Salgado. Processo nº. 3219/22. Marcel Franco Munhoz. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento de Valdir Bassani. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3220/22. Marcel Franco Munhoz. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento de Arnaldo Mocarzel. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3250/22. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Senhor Durval Ruiz Maldonado. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Senhor 

Presidente solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. 

Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. 

O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. 

Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Américo Scucuglia Junior, Bruna 
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Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, Cícero Alves 

Moreira, Fábio Soares de Oliveira, Gilberto Costa Marques, Jander Cavalcanti 

de Lira, Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Ródnei Claudio Alexandre. 

Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário 

procede a leitura da Ordem do Dia. O Edil Olyntho Sequalini Voltarelli 

solicita a inversão da pauta, para que o item XIX seja apreciado antes do 

item V. Colocado em votação, a inversão da pauta fica "Aprovada". Item 

- I Processo nº 1557/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 2ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei que “Dispõe sobre as instruções sobre o uso dos 

números de telefones de emergência, no âmbito das escolas da rede municipal 

de ensino de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 

2º Turno”. “Publique-se.” Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Gilberto Costa Marques. Item 

- II Processo nº 1731/21. Jander Cavalcanti de Lira. 2ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana em Defesa da Ciência e Contra 

o Negacionismo’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável.  Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. 

“Publique-se.” Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira. Item - III Processo nº 3078/22. Prefeitura Municipal. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para a elaboração da Lei Orçamentária de 2023 e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, com voto 

contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, fazem uso 

da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. 

Item - IV Processo nº 3142/22. Mesa Diretora. Discussão e Votação Únicas 

do Projeto de Resolução que “Fixa os procedimentos para participação dos 

Vereadores da Câmara Municipal de São Caetano do Sul nas Sessões 

Ordinárias e Extraordinárias de forma remota e dá outras providências”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Américo Scucuglia Junior e 
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Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Para encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra os vereadores Olyntho Sequalini Voltarelli, Edison Roberto Parra, 

César Rogério Oliva, Roberto Luiz Vidoski e Jander Cavalcanti de Lira. O Sr. 

Presidente coloca em votação e fica aprovada a prorrogação da sessão até às 

vinte e uma horas. Dando continuidade ao encaminhamento para votação, 

fazem uso da palavra os vereadores Matheus Lothaller Gianello, Bruna 

Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Ninguém mais desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

“Publique-se.” Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Caio 

Martins Salgado, Olyntho Sequalini Voltarelli, Daniel Fernandez Córdoba 

Barbosa, Cícero Alves Moreira e Américo Scucuglia Junior. O Sr. Presidente 

coloca em votação e fica aprovada a prorrogação da sessão por mais vinte e 

cinco minutos. Dando continuidade à declaração de votos, faz uso da palavra 

o Vereador Edison Roberto Parra. Item - XIX Processo nº 3035/22. Olyntho 

Sequalini Voltarelli. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui 

no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do 

Sul o ‘Junho Azul Anil’, mês de conscientização sobre a prevenção e combate 

ao consumo de drogas e dá outras providências”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Olyntho Sequalini 

Voltarelli, Bruna Chamas Biondi, Gilberto Costa Marques e Jander Cavalcanti 

de Lira. Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. 

Presidente convoca os Senhores Vereadores para uma Sessão Extraordinária, 

que acontecerá na próxima quinta-feira, dia vinte e dois, a partir das dez horas, 

e declara, às vinte e uma horas e trinta e três minutos, encerrada a presente 

Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será 

assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ............................... 

 

 

 

ANACLETO CAMPANELLA JUNIOR 

PRESIDENTE 

CÍCERO ALVES MOREIRA 

1º SECRETÁRIO 


